

LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

Director propietario: Antonio Galdo Chapuli

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
30 centimos de peseta linea

Los anuncios de primera plana, reclamos, etc., son de mayor valor que los de segunda y tercera plana. Se reciben en esta Administracion, en la Sociedad general de Anuncios de Madrid y en todas las agencias de publicidad.

ADMINISTRACION, Pelota 15 y 17

PRECIO DE LA SUSCRICION

ALICANTE, PROVINCIAS Y PORTUGAL. 180 Ptas. Mes. 1 Ptas. Trimestre. 500 Ptas. 6 Meses. 1000 Ptas. 1 AÑO. 1800 Ptas.

PRECIO DE LA VENTA
Por mayor, 75 cént. 25 ejemplar.
ALICANTE. Pelota 15 y 17

OFICINAS: Pelota, 15 y 17

Alicante: Lunes 7 Julio 1902

AÑO XIX.—Núm. 5.804. 2.ª edición

Movimiento del Puerto

Compañía anónima de vapores
línea sucesora de Espaliu y compañía de Sevilla

Servicio fijo y regular entre Alicante y Argel

El vapor *Sitges Hermanos*

Saldrá de este puerto directo para Argel los días 5, 15 y 25 de cada mes, haciendo su regreso los días 2, 12 y 22. Admitiendo carga y pasaje.

CONSIGNATARIO: Ignacio Morales Hurtado

Esplanada de España, núm. 49.—Alicante.

Ibarra y Comp^a.—Sevilla

Línea regular bi-semanal de grandes vapores entre Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios

Vapores de la Compañía

Cabo Roca, de 2.300 toneladas.—Cabo San Sebastián, de 2.300.—Cabo de la Nao, de 2.300.—Cabo Tortosa, de 2.300.—Cabo San Vicente, de 2.300.—Cabo San Antonio, de 2.300.—Cabo Quejido, de 2.300.—Cabo Peñas, de 2.300.—Cabo Trafalgar, de 2.300.—Cabo Palos, de 2.300.—Cabo Ortegal, de 2.300.—Cabo Crenes, de 2.300.—Cabo Prior, de 1.500.—Cabo Silletre, de 1.500.—Cabo de Utrera, de 1.500.—Ibaizabal, de 1.100.—La Cartuja, de 1.100.—Vizcaya, de 1.100.—Urdana, de 1.100.—Luchana, de 1.500.—Cabo de Santa María, de 300.

Consignatario: D. Enrique Ravello, Princesa, 22.

Salidas de Alicante

Todos los martes y sábados para Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Ferrol, Coruña, Santander y Bilbao, admitiendo carga para San Sebastián, Pasajes y puertos Nortes de Francia.

Vapores Transatlánticos de A. FOLCH y Compañía (S. en C.)

Línea de Antillas y Estados Unidos

VIAJE DIRECTO

El vapor «Argentino», saldrá de Alicante el día 25 de Junio próximo para Habana, Guantánamo, Santiago de Cuba, Cienfuegos y New Orleans, con escalas en Puerto Rico, Mayaguez y Ponce, admitiendo carga y pasaje para dichos puntos y también para Canarias y Santo Domingo.

LÍNEA DEL AMÉRICA DEL SUR

El vapor «Juan Forgas», saldrá de este puerto el 28 de Junio para Montevideo, Buenos Aires y Rosario de Santa Fe.

Informa a su consignatario: PEDRO LLORCA—Alicante.

NOTA.—Oportunamente se anunciarán las salidas de cada mes.

Servicio regular y fijo entre Alicante y Oran

por el magnífico Vapor de gran marcha VICENTE SALINAS,

SALIDAS:
De ALICANTE para ORAN.—Todos los martes a las cuatro de la tarde.
De CARTAGENA para ORAN.—Todos los miércoles a la misma hora.

REGRESO:
De ORAN para ALICANTE todos los viernes.

Para más informes dirigirse a su consignatario en Alicante: D. J. SALINAS SEMPERE, plaza de Isabel II, 11, bajos.

LÍNEA DE GRANDES VAPORES ENTRE BARCELONA Y PUERTOS DEL NORTE

Servicio fijo decenal entre este puerto y los de Málaga, Cádiz, Galicia, Asturias, Santander y Bilbao, por los vapores «José Roca», «Adela Roca», «Antonio Roca» y «Carmen Roca».

Admite carga y pasaje para dichos puertos.
Consignatario: Pedro Llorca, (Bilbao, 4.)



SORDOS GRAN INVENTO

D. Vicente Ruiz, Director del gabinete acústico de Madrid, ha inventado el modo de dar oído a los sordos, sin operar, por lo que Su Majestad la Reina le ha concedido Real Privilegio. El Sr. Ruiz remite prospectos gratis a quien los pida, mandando sello para contestar. Montero, 12, 2.ª izquierda Madrid.

CRÓNICA La nada entre dos platos

Los que se oponían a la proyectada reforma en la enseñanza no se alarmarán mucho con el Real decreto sobre Instrucción, pues bien examinado resulta en el tono general una dedadita de miel a la democracia militante, pero en el detalle, la nada entre dos platos. Dice el artículo 30 del decreto: Los actuales establecimientos de enseñanza secundaria incorporados a los Institutos, cuyos profesores no reúnan las condiciones que prescribe el artículo 24 del Real decreto de 20 de Julio de 1900, en sus párrafos primero y segundo, se les concederá el plazo de un año para que dichos profesores puedan adquirir el correspondiente título. Si pasado este término no lo hicieron, perderán el derecho de incorporación que les concede el decreto de 30 de Agosto de 1901.

Hasta dentro de un año, podrán seguir ejerciendo sus funciones perceptivas en los establecimientos de enseñanza secundaria, pero en las condiciones legales, de modo que en realidad seguirá el «statu quo» hasta fin de Junio de 1903.

A este paso la vida es un soplo, y como podrá ocurrir que para entonces el partido liberal haya cambiado de domicilio, el nuevo inquilino tendrá tiempo de prolongar o anular esa tolerancia.

Los ministeriales están dentro de su papel dando aire al decreto, porque después de todo, establece con la Inspección (artículos 22 al 25) atribuciones propias del Estado; pero es lo cierto que si hubiese habido verdadero empeño en hacer una reforma radical en ese sentido, se habría conseguido con menos escrupulosidad en media docena de artículos claros, terminantes, precisos, sin moratorias ni dilaciones y sin dejar abierto resaca alguno por donde puedan escapar los contraventores.

EXCURSIONEO Santapola y la isla Tabarca

Delicias del amanecer.—A la orilla del mar.—Como las marinas holandesas.—A la isla Tabarca en un laud.—Lo que es la isla.—Sus pobladores, genoveses.—El cura-poeta.—Otra vez a la barca.—La albufera de Elche.—El banquete de Frasquito.

Entre las ventajas que tiene la costumbre de no magrugar (aunque los higienistas la censuren), debe contarse el grato y sorprendente que resulta el espectáculo del amanecer cuando por raro evento se disfruta. Salir el sol es cosa tan vista por el pastor en la montaña, que debe ser para él del todo indiferente. Mas para la gente urbana, aún la menos perezosa, esa aparición del astro del día, precedida por los fulgores de la alborada, es cosa fantástica y mag-

nífica, que hondamente la impresionada por poco que tenga desarrollada la percepción estética.

Esto pensaba yo con apacible deleite, cuando a las cinco de la mañana estábamos en el embarcadero de Santapola, contemplando el mar tranquilo como una balsa de aceite (comparación muy zurrada; pero que me parece irremplazable), mientras se disponía el barco que había de llevarnos a la isla Tabarca. Pero esta vez no íbamos a gozar del espectáculo fantasmagórico y cromofundante de la salida del sol. Cubría enteramente el cielo un nublado grisáceo, no denso ni lóbrego, porque no consistía en estas tristezas la estación primaveral: aquel «velarium» que cubría todo el firmamento era tenue y hasta cierto punto luminoso. Se adivinaba detrás de él la intensa claridad de un día de Mayo. Había también luz en las tranquilas aguas del mar; pero habían perdido el color. No podían reflejar el azul del cielo y tenían un tinte blanquecino, que unas veces tomaba los reflejos duros del acero, y otras veces el aspecto suave de la leche, ó los brilladores cambiantes del nácar. En aquel sosegado lago, que recordaba algo las marinas de los pintores holandeses, veíanse anclados frente al embarcadero cuatro ó cinco buques de vela de mediano porte, bergantines ó polacras, según nos explicaba un marinero, viejo lobo de mar, sin apartar la pipa de la boca ni las manos de sus amplias faldriqueras. A mano izquierda encorvabase la costa, penetrando en el mar el cabo de Santapola ó del Aljibe, montaba baja y enteramente pelada, que destacaba sobre el horizonte su negra y monótona silueta, y a poca distancia de su punta veíase dentro del mar una línea también negra, especie de arrecife igualmente bajo y monótono. Aquello era la isla objeto de nuestra excursión.

Distaba tres kilómetros del fondeadero de Santapola. Si el viento es favorable y puede desplegarse la vela, es breve la travesía; si hay que ir a remo, resulta algo pesada. Este era nuestro porvenir, si Eolo no cambiaba el estado atmosférico. Pero ya estaban los tres remeros, náufragos de nuestro viaje, esperando la señal de la partida. Era este bajel un laud, según nos dijo el barquero, otro viejo lobo de mar, curtido por el sol y patillado como el primero; pero no un laud grande como los que se emplean en Valencia en la pesca del «bou», sino un laud pequeño, y que yo, ageno a la técnica naval, hubiese calificado de lancha.

Lo cierto es que en aquella embarcación nos acomodamos bien, y que, aunque larga, no resultó pesada la travesía, porque además del sereno júbilo que nos inspiraba la naturaleza sonriente, y la influencia calmante del suave balanceo al compás de los seis remos, que batían las aguas con ritmo regular y cadencioso nos entretenía agradablemente la charla del patrón, dándonos informes y noticias, con la superioridad que envanece a bordo al hombre de mar cuando trata con gente de tierra.

Nos explicaba muy bien las circunstancias de la isla que íbamos a visitar. Conforme nos acercábamos, aparecía esta, negra siempre sobre la superficie blanquecina del mar, pero recortando mejor su antes vaga silueta. Parecía uno de esos grandes acorazados, cuyo casco apenas sobresale del agua, pero irguiéndose en él sus castillos y chimeneas.—«Aquello que parece chimenea de un barco, nos decía nuestro cicerone, es la torre del faro. La mole cuadrada que se levanta a mano derecha es el castillo. Aquella otra, más alta, que se ve al extremo izquierdo, es la iglesia. Allí está la población, unos doscientos vecinos, que vivirían bien, si hubiese buena pesca; pero que pasan muchos apuros cuando esta escasea, como sucede ahora.»

«Ven ustedes a la parte de Levante? Ese peñón que se levanta del agua? Ese peñón se llama la Nave, y está separado de la isla. En ese estrecho se establece la almadrava, y pronto verán ustedes los dos barcos que la sostienen.»

Cuatro horas tardamos en llegar y las dimos por bien empleadas al ver el aspecto extraño de la isla. En esta de un color completamente pelado, una roca de un color de mantequilla, pero que podía asegurar que no se parece a la mantequilla de la alborada, es cosa fantástica y mag-

nífica de punta a punta, y su anchura es muy variada. En aquel trayecto se ensancha y se encoje, extendiéndose cuando más a 300 metros, ó adolguzándose en forma de ítemo. Esta periferia tan recortada, abre por todas partes pequeñas calas, donde se abrigan escudillas de barcas de pesca. Parece que el mar haya tenido empeño en burlar y derribar aquel dique de rocas, desmoronándolas en unos puntos, abriéndose paso por debajo de ellas en otros y formando cavernas subterráneas de formas caprichosas, alguna tan grande y fantástica como la que aún se llama del «Llop marí», porque allí se refugiaba la última foca conocida en estas aguas. Para completar el aspecto pintoresco de la isla Tabarca, surgen del mar a su alrededor peñascos más ó menos grandes como torres avanzadas de aquella fortaleza.

Fortaleza he dicho y lo es, no solamente por la madre Natura, que construyó su recinto de rocas, sino también por el mano del hombre. A la parte de Poniente, donde está la población, ciñen toda la costa, resguardándola, baluartes que le dan marcado aspecto militar. Al desembarcar, dando brinco por los peñascos, vimos abrirse en aquellos muros, redondo portal, que por su aspecto severo, revela las obras monumentales del buen rey D. Carlos III y en efecto, contemplamos sobre él esculturas las armas reales de España y esta inscripción: «Carolus III Hispaniorum Rex fecit edificavit».

«Haré ó no haré la historia de la isla de Tabarca? Dirán muchos de mis lectores que es escusada, por muy conocida, pero sin hacer agravio a nadie, creo que para otros será cosa tan ignorada como los libros de Confucio. Para no pecar de omiso y de pesado, diré en muy pocas palabras que la isla plana de San Pablo, de Santa Paula, ó de Santapola (que todos estos nombres tuvo), permaneció deshabitada hasta el último tercio del siglo XVIII. Hay en la costa de Tunes otra pequeña isla llamada Tabarca, que por entonces poblaban los genoveses. El bey tunecino los sometió a su imperio; después el bey de Argel, en guerra con el bey de Tunes, se apoderó de la isla, y el conde de Aranda, los redimió y les dió albergue en esta isla, que por eso se llamó Nueva Tabarca. Ciento sesenta familias genovesas se establecieron en ella el año 1768 y aún son descendientes suyos los más de sus actuales pobladores. Aquel rey no hacía las cosas a medias. Con grandes dispendios edificó sobre este arido peñón, donde no hay más agua que la que se recogió después en las cisternas, un pueblo metido, como ya hemos visto, dentro de una fortaleza. Construyó en él un espacioso templo. Al otro extremo de la isla un fuerte castillo y en el centro el faro. Todo esto se conserva, pero la fortaleza está desguarnecida y como la piedra con que se edificó, sacada de la misma isla, se salitrosa y el viento del mar la corroe, los que fueron sólidos muros, presentan misero aspecto de destrucción. Desapareció la argamasa que unía los sillares; algunos de éstos se hundieron, y los que se mantienen en su sitio, dan a los baluartes la apariencia de las torres y las ciudades que forman los niños con piezas de cañones de madera y que se derrumban a lo mejor.

Por un puente levadizo entramos en el recinto fortificado, como caballeros andantes que llegásemos a un castillo encantado, porque tal parecía aquella desierta fortaleza, solitaria y muda sobre las tranquilas aguas del mar. No salió a nuestro encuentro ningún gigante espantoso ni (lo que hubiera sido mejor) alguna hermosísima princesa, sino un afable clérigo, que asombrado había visto llegar unos forasteros a su peñón visitado parroquia. D. Eleuterio Rico es el cura de Tabarca. Es hijo de un sacerdote celoso y persona muy amable. Nos acompañó a la iglesia, situada en el centro del pueblo y a la cual hubimos de llegar pisando las redes de los pescadores tendidas al sol en la desierta plaza. El templo, construido todo él de piedra sillar, es una buena fábrica muy elevada, con una sola nave, y tiene en el altar mayor las imágenes de San Pedro y San Pablo, patronos de la iglesia y de la isla. Las de las seis capillas laterales tienen cuadros alusivos todos ellos a la orden de la Merced.

Los anuncios de primera plana, reclamos, etc., son de mayor valor que los de segunda y tercera plana. Se reciben en esta Administracion, en la Sociedad general de Anuncios de Madrid y en todas las agencias de publicidad.

redentora de cautivos. Los firma con fecha de 1774 Antonio Velazquez, pintor desconocido en Valencia, dato que recogió con interés el baron de Alcahalí. El complaciente párroco nos enteró muy bien de todo lo que podíamos decaer. Nos enseñó los libros de la parroquia, en los que pudimos ver los nombres de las familias genovesas, pobladoras de la isla, y seguir su descendencia hasta nuestros días. Nos explicó la suerte azarosa de estos isleños, viviendo de los insertos productos del mar, teniendo que traer embarcados casi todos sus viveres, pues aquí no hay más tierra laborable que unas 800 tahullas para sembrar grano, más bien cebada que trigo, a la otra parte de la isla; y llevándose a su abadia, que está contigua a la iglesia, nos hizo ver desde la elevada azotea, toda la isla recortada sobre el limpio espejo del mar azul y la cercana costa, de la cual, apenas vienen visitas para sus desterrados habitantes. Por eso las agradece más el aislado cura, y nos habló con entusiasmo de un amigo nuestro, Pepe Sanchis Perregás, excursionista también, y que cobró tanto afecto a la isla Tabarca, que dejó de él patentes pruebas. En una de las puertas de la población, vimos un San Pablo de azulejos, regalo de nuestro amigo, y en la sacristía ropas para el culto.

Ya íbamos a dejar la isla, cuando nuestro obsequioso acompañante nos hizo una revelación contenida hasta entonces por temeroso reparo. Nos dijo que escribía versos, y alentado por nuestras instancias, nos recitó varias composiciones escritas en valenciano con mucha facilidad y bastante donaire. Bien se comprendía que esta era la distracción del buen cura en sus largas soledades, y me parece que de algunas satisfacciones le sirvieron los justos aplausos con que acogimos su obra poética.

Ya estábamos otra vez en el laud, dejando atrás rápidamente las rocas de la Tabarca, y el complacido cura, de pie sobre ellas, extendió los brazos y nos saludaba expresivamente. Se me ha quedado tan grabada aquella despedida que cuando recuerde en adelante la isla de los genoveses, estoy seguro que la verá como un alto arrecife de peñas de color negro silueta del buen D. Eleuterio, leyendo las Horas en su breviario y rimando versos valencianos en los intervalos del devoto rezo.

redentora de cautivos. Los firma con fecha de 1774 Antonio Velazquez, pintor desconocido en Valencia, dato que recogió con interés el baron de Alcahalí.

El complaciente párroco nos enteró muy bien de todo lo que podíamos decaer. Nos enseñó los libros de la parroquia, en los que pudimos ver los nombres de las familias genovesas, pobladoras de la isla, y seguir su descendencia hasta nuestros días. Nos explicó la suerte azarosa de estos isleños, viviendo de los insertos productos del mar, teniendo que traer embarcados casi todos sus viveres, pues aquí no hay más tierra laborable que unas 800 tahullas para sembrar grano, más bien cebada que trigo, a la otra parte de la isla; y llevándose a su abadia, que está contigua a la iglesia, nos hizo ver desde la elevada azotea, toda la isla recortada sobre el limpio espejo del mar azul y la cercana costa, de la cual, apenas vienen visitas para sus desterrados habitantes. Por eso las agradece más el aislado cura, y nos habló con entusiasmo de un amigo nuestro, Pepe Sanchis Perregás, excursionista también, y que cobró tanto afecto a la isla Tabarca, que dejó de él patentes pruebas. En una de las puertas de la población, vimos un San Pablo de azulejos, regalo de nuestro amigo, y en la sacristía ropas para el culto.

Ya íbamos a dejar la isla, cuando nuestro obsequioso acompañante nos hizo una revelación contenida hasta entonces por temeroso reparo. Nos dijo que escribía versos, y alentado por nuestras instancias, nos recitó varias composiciones escritas en valenciano con mucha facilidad y bastante donaire. Bien se comprendía que esta era la distracción del buen cura en sus largas soledades, y me parece que de algunas satisfacciones le sirvieron los justos aplausos con que acogimos su obra poética.

Ya estábamos otra vez en el laud, dejando atrás rápidamente las rocas de la Tabarca, y el complacido cura, de pie sobre ellas, extendió los brazos y nos saludaba expresivamente. Se me ha quedado tan grabada aquella despedida que cuando recuerde en adelante la isla de los genoveses, estoy seguro que la verá como un alto arrecife de peñas de color negro silueta del buen D. Eleuterio, leyendo las Horas en su breviario y rimando versos valencianos en los intervalos del devoto rezo.

Durante nuestra permanencia en la isla había cambiado la decoración celeste y marítima. Una fuerte brisa había barrido las nubes; brillaba el sol con todo su esplendor en el cielo sereno; resplandecía el mar con tonos brillantísimos de turqueses, y con chispas de oro y de luz; y nuestra barca, suelta la vela, navegaba rápidamente, como gaviota que volase a ras del agua. Pronto pasamos por delante de Santapola, y seguimos el rumbo hacia Mediolla, costando la playa baja y arenosa. De pronto viramos, y nos metimos en un canal que en ella está abierto. Aquello es la gola de la Albufera de Elche.

Quedame poco espacio para hablar de esta laguna, en la cual vierte sus aguas el río Vinalopó después de recorrer gran parte de la provincia de Alicante. En otros tiempos era muy celebrada por su excelente pescado; y tanto de la pesca como de las salinas, escaba buenos productos la villa de Elche, a la que los reyes de Aragón la cedieron. Perteneció después a sus señores, los marqueses, y los descendientes de esta noble casa la vendieron. Ahora la ha adquirido de segunda mano, por 40.000 duros, si no recuerdo mal, el señor Rodríguez que nos había invitado a visitarla, y que ya nos esperaba con la comida dispuesta por el inculto Frasquito.

Comida de campo más agradable no se puede dar. Estaba puesta la mesa al aire libre, bajo un cubertizo, en la modesta casa del propietario de la Albufera a la misma orilla del lago. Este tiene mas bien aspecto de pantano ó de marjal. Brilla el agua por todas partes, pero no en grandes extensiones descubiertas, como en nuestra Albufera. La mirada se extiende alrededor sin obstáculos sobre aquella líquida llanura, verdeante y lozana y dan agradable sombra los árboles que rodean la casa en grupo pintoresco.

En tan ameno sitio y con el apetito

Almacenes de EL SIGLO

Grandes existencias en toda clase de TEJIDOS, PAÑERÍA y novedades para señoras caballeros, y niños.— CASA ESPECIAL EN CAMISERÍA, CORBA-TERIA y géneros DE PUNTO.—Primera en PAÑUELOS DE MANILA, bordados y Hesa.—Trajes y confecciones para señoras, caballeros y niños

Especialidad en géneros negros y mantillas de todas clases

PRECIO FIJO

NAVARRO HERMANOS
MAYOR Y PASAJE AMÉRIGO

González hermanos

(CASA MAYLIN)

Camas de hierro y madera. Muebles de todas clases.—Loza, Lampistería y cristalería.—Objetos de fantasía para adorno.—Aparatos de electricidad

Precios sin competencia

Casa Maylin junto al Ayuntamiento

bien abierto por tan larga jornada, el rústico banquete nos pareció inmejorable. Tuvimos pescado «a la salmóneta», gnosis apetitosos por demás, y un «carroz a la marinera», que deja muy atrás al del popular «Bolo» y al acreditado «Miramar». Todos los platos que se sirven en la laguna dieron a aquel plato su sabrosa sustancia. Al meter en la boca una cucharada, parecía que absorbiésemos toda la aroma, el sabor y el «quid» del Mediterráneo. Frasquito mereció nuestra más completa apoteosis.

VALENTINO.

REVISTA SEMANAL

Mercado de Alicante

ALMENDRA

Desde nuestra última información no ha sufrido variación alguna sensible el aspecto del negocio de este fruto; y los precios, si bien continúan sostenidos, se con bastante firmeza, nótese ligera tendencia al alza en virtud de la escasez de existencias de fruto viejo y a las noticias que se tienen de la nueva cosecha.

Se cotizan:
Lorca y Cartagena a 29 pesetas arroba.
Fina, marcona y pestañeta, a 30.

ACEITE

Efecto de la notable calma que viene imperando en los mercados de aceite, ésta ha sufrido una baja bastante regular en la mayor parte de aquellos.

Las últimas operaciones que se han hecho en algunos mercados de Andalucía, han sido a 30 y 31 reales arroba de primera.

En nuestro mercado se cotiza:
Andaluz corriente, a 13'50 pts.
Idem superior, a 14'50.
Superfino, a 12'50.
Por arroba de 12 y 1/2 kilos.

AVENA

Nueva cosecha.—Se cotiza:
Cahiz de Elche, a 16 pesetas.
Idem de Alicante, a 17'50 idem.

BACALAO

Hay regulares existencias del llamado Noruego, y muy pocas del inglés. Los precios que rigen en la actualidad son los siguientes:
Inglés grande y mediano a 64 pesetas los 50 kilos; pequeño a 59; Noruego, a 59 idem.

CEBADA

Nueva cosecha.—Se cotiza:
Cahiz de Elche, según clase, de 23 a 24 pesetas.
Idem de Alicante, a 26 idem.

SALAZONES

Sardina.—Entraron en plaza durante la última semana unos 350 bultos de sardina de Vivero y Huerva. Hicieronse solamente unas pequeñas ventas a 24 y 26 pesetas los 50 kilos, quedando en plaza muchas existencias que de seguro bastantes de ellas tendrán forzosamente fatal resultado, dada la época que atravesamos.

Mojama.—De este seco se recibieron solamente 3 cajas, que se cotizaron a 130 pesetas los 50 kilos.

Huevas de atún.—Entraron en plaza 5 cajas de este salado que se vendió a 200 y 210 pesetas el quintal.

TRIGOS

Nos encontramos en plena recolección y ante una cosecha abundantísima; pero a pesar de esto los precios se sostienen firmes y con marcada tendencia al alza.

En nuestra plaza escasean las operaciones y las pocas que se llevan a cabo son a los precios siguientes:
Extremos, de 28'50 a 29 pesetas los 100 kilos; Andaluz, de 27'50 a 28.

VINOS

Sigue mejorando el negocio de este caldo, haciéndose bastantes operaciones a precios más remuneradores que en la última semana.

La demanda es bastante activa, para la fabricación de alcoholes.

El Orfeon de Alicante

Mañana por la tarde a bordo del vapor «Salinas» embarcará el Orfeon de Alicante, compuesto para esta excursión de 127 orfeonistas, descomponiéndose esta cifra en la siguiente forma: 24 primeros tenores, 26 segundos; 24 primeros baritonos, 30 segundos y 23 bajos.

De estos 127 orfeonistas, 2 son médicos, 4 abogados, 5 procuradores, 8 periodistas, 2 concejales, 7 comerciantes, 18 industriales, 25 dependientes, 21 empleados y 35 obreros.

Además acompañarán a los excursionistas un buen número de socios protectores de dicho orfeon, pudiendo calcularse que la expedición constará de 140 individuos.

Hoy han sido presentados en el consulado de Francia en Alicante y el Gobierno civil los documentos para conceder el permiso de embarque.

Los excursionistas todos, llevarán el

distintivo de la sociedad y la gorra de uniforme.

Anoche se recibió un telegrama de la comisión del orfeon que está en Orán, manifestando que allí hay una animación extraordinaria asegurando un gran recibimiento, pues al muelle acudir una representación del Ayuntamiento de aquella capital, el consul español, tres bandas de música y todas las sociedades y corporaciones con sus estándares.

Deseamos un feliz viaje a todos los excursionistas y esperamos que en Orán sean muy aplaudidos y festejados.

Ayer tarde celebró el Orfeon junta general ordinaria tratándose entre otras cosas del viaje a Orán.

Por 47 votos contra 31 se acordó que los socios puedan acompañar al Orfeon pagándose de su bolsillo los gastos y por unanimidad se tomó el acuerdo de que dichos socios disfruten de las ventajas que en reducción del billete de pasaje y hospedaje en Orán gozarán los orfeonistas.

Se aprobó también por unanimidad una moción firmada por los señores D. Francisco Martínez Yagües, don Francisco Ortíz y D. Tomás Tato en la cual se establece la conveniencia de que, caso de ganar el Orfeon en su viaje a Orán una cantidad de 2.000 pesetas se satisficieran a los obreros los jornales que aquí dejaran de percibir.

Se eligió vocal al Sr. Espinos en la vacante producida por la renuncia de D. Francisco Ortíz.

Asegúrase que caso de dar buen resultado económico el viaje a Orán, el Orfeon de Alicante concurrirá al concurso internacional de bandas y orfeones que se celebrará en San Sebastián en los días 13 y 14 de Septiembre próximo.

Para dicho concurso se ofrecen a los orfeones premios de 4.000 pesetas 1.000 y 500.

Tan pronto como dicha sociedad coral regrese de Orán se pedirán las piezas de concurso para ensayarlas acto seguido.

Noticias generales

DEPÓSITO de pajas para helados. Pueden dirigirse a D. Enrique Limiñana, café Suizo.

Ha sido aprobado por el gobernador civil, el Reglamento por el que se ha de regir el Círculo Republicano del pintoresco pueblo de Ibi.

Después de dos meses de inactividad, se ha encargado nuevamente de la alcaldía de Novelda D. Tomás Abad Alenda.

Ha sido nombrado cura ecónomo de Villajoyosa el que lo era de Finestrat; para esta vacante el de Adubia; a éste sustituirá el de Tormos, y para este último pueblo ha sido destinado el vicario de Jajón.

Como costumbre establecida en esta casa desde el 4 del corriente mes empieza la sección de saldos y retales todos los viernes y sábados en el acreditado establecimiento de tejidos EL SIGLO, de los Sres. Navarro Hermanos.

NOTA.—Un gran regalo para el que compre de 25 pesetas en adelante, no siendo la compra retales ni saldos y solo se darán estos regalos en esos días de la semana.

A los Consejeros del ferrocarril de la Marina que ha publicado la prensa, hay que agregar el nombre de D. Juan Lafora, hijo del primitivo concesionario del proyecto.

En la función celebrada el sábado por la noche en el Teatro Circo fué muy aplaudido el octeto que dirige el maestro Huertas y el Orfeon de Alicante que interpretó admirablemente todos los números del programa, especialmente una jota que gustó muchísimo.

Anoche se celebró verbenas en el paseo de los Mártires, interpretando la banda obrera un escogido programa.

Con este motivo se vió muy concurrido dicho paseo.

NOTABLES EFECTOS

El mareo de mar, la dilatación del estómago, vómitos, presión, acedías, aguas de boca, diarreas, disenterias y praridez gástrica, se curan con el «Elixir Estomacal de Saiz de Carlos».

Segun «La Correspondencia de España» está indicado para el Gobierno civil de Alicante, el Sr. Sánchez Lozano, gobernador de Jaén.

Esta mañana en el tren correo procedente de la corte, ha llegado nuestro paisano el aplaudido bajo de zarzuela y director de la compañía del teatro Circo de Madrid, D. Miguel Soler.

Sea bienvenido.

HEMOS tenido el gusto de probar el riquísimo aceite puro de oliva y el vino de esta huerta que nuestro buen amigo Sr. Gannarra nos ha remitido, producidos que recomendamos al público tanto por su pureza como por su justo peso y medida.

En la tercera plana de este periódico encontrará el público los precios insertados en un anuncio.

Ha regresado del balneario de Nuestra Señora de Orito, el médico nuestro amigo D. Vicente Llueca Colomer.

Los síntomas precursores a la llegada del primer tren botijo, anunciada para el viernes próximo, se notan especialmente en las casas de huéspedes que se aprestan todas arreglando los útiles domésticos para acomodar bien a los visitantes.

Suponemos que a igual que se ha hecho otros años la Festival tomará a su cargo capitanear las numerosas huertas que de una manera espontánea acude a la estación a dar la bienvenida a los expedicionarios, cuyo acto no debe faltar tampoco la banda de música que de más animación y alegría.

Copiamos de «El Mediterráneo» de Cartagena:

«Hemos tenido el gusto de saludar en esta ciudad a los señores que componen la Comisión del Orfeon alicantino, que marcharon a Orán a ultimar el contrato pendiente que dicha artística sociedad tiene con la citada plaza.

«De labios de dichos señores oímos palabras que atestiguan su sentimiento por no haber podido llegar a un acuerdo para poder dar en Cartagena algunas audiciones como era su propósito y a lo que estaban dispuestos en condiciones muy económicas, no solamente por cumplir con sus fines de propaganda artística, sino por simpatía a esta ciudad.

«No podría, nuestra comisión de festejos organizar alguno en que tomara parte tan importante elemento? «Creemos que sí y que no había de resultar muy costoso, en razón a la proximidad a la que se encuentra Alicante, por lo cual los viajes habían de ser económicos y sobre todo tratándose de una corporación a la que las compañías de ferrocarriles descuentan el 50 por 100.

«Además constituiría una nota simpática y «casi» nueva que prestaría grandes alicientes a nuestras fiestas».

Desde Madrid

6 Julio, 1902.

Señor Director de LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE.

Muy señor mío:

Reflexiones

Varios ministros, diputados y senadores, gente toda de dinero, reunieron anoche y convinieron en la necesidad de fundar un periódico rotativo popular que defendiera las ideas y el programa liberal del Sr. Sagasta.

Capital social 500 000 pesetas; base de redacción Augusto Suarez de Figueroa, Julio Burell y Salvador Canals. Me gusta el proyecto y creo que se han logrado reunir los elementos necesarios para un éxito seguro.

En los tiempos actuales, el dinero es factor principal y casi único para hacer un periódico y si a esto se añade el concurso de periodistas tan brillantes y valiosos como Figueroa, Burell y Jansela la victoria es segura. Dígalo «El Resumen», que a los dos primeros debe su época más brillante; dígalos también el «Heraldo de Madrid» que lo formaron los tres.

Pro esto a parte; yo creo únicamente que el gobierno y el partido liberal no necesitan de ese conyuvante. Con él o sin él, vivirán si cumplen los compromisos contraídos con el país; con él o sin él morirán sino los cumplen.

Acabaron los tiempos en que un artículo doctrinal levantaba o hundía una situación; aquellos tiempos de grata memoria para el Sr. Sagasta en que desde las columnas de «La Iberia» derribaba ministerios o pasaba desde la silla de la redacción al sillón ministerial.

Ahora somos más positivistas, y cuando leemos un periódico, primero buscamos la información y si luego hay tiempo de leer el editorial, detrás de aquella columna de aplausos o censuras vemos siempre la pluma apasionada, jamás la voz imparcial del defensor del interés de los intereses del país.

Hechos, actos, acuerdos; eso necesita el gobierno si quiere vivir y no alienta de periódico que por bien escritos que estén de nada han de servirle.

Varias noticias

En el tren expreso del Norte han salido ayer tarde para París los marqués de Comillas, y para San Sebastián el marqués de Ibarra con sus bel as hijas.

A la estación acudieron para despedirlos numerosos amigos.

Muy en breve se dispondrá por el ministerio de la Guerra que marchen a sus casas con licencia trimestral los individuos procedentes de revisión que lleven más de dos años en filas y que sirvan en infantería, zapadores y algunos otros cuerpos de servicio especial, aunque no hayan servido el tiempo que sirvió su reemplazo, haciéndose extensiva igual medida a los de reemplazo normal con más de un año en los mismos cuerpos.

Esto no se hará en los demás cuerpos del ejército porque su situación no permite mayor reducción de la hecha a fines de Junio.

En el ministerio se nos ha dicho que si no han sido licenciados al mismo tiempo que el reemplazo del 99 los individuos procedentes de revisión de reemplazos anteriores a éste, no obstante llevar dos años en filas, el hecho no representa una desigualdad si se tienen en cuenta todas las circunstancias.

Ha tomado posesión de su cargo el nuevo capitán general de Madrid, señor Macías, habiéndose presentado después al ministro de la Guerra.

Una comisión de ingenieros militares ha visitado ayer tarde a los ministros de Agricultura e Instrucción Pública para insistir en su pretensión de que se les permita trabajar en las obras particulares de idéntico modo que a los ingenieros civiles.

El ministro de Instrucción Pública se ocupa en redactar el reglamento de aplicación de su último decreto sobre inspecciones en la enseñanza.

El reglamento aclarará y completará el texto del decreto.

PERPEN.

Esta tarde en el tren correo ha marchado a Madrid el gobernador civil de esta provincia D. Leopoldo Riu Casanova.

Hemos recibido tarjeta de despedida, manifestándonos al propio tiempo le despedimos en su nombre de los muchos amigos que deja en Alicante.

Del mando de la provincia se ha en cargado por orden del señor ministro de la Gobernación, el secretario don José Mora Florín.

La despedida que se le ha hecho al Sr. Riu ha sido en extremo afectuosa.

Entre el numeroso público que ha subido a la estación recordamos a los señores Pons de Doña, gobernador militar, Atienza, Gadea, Pérez Girones, Calvo (D. C. y D. M.), Ramos (D. Ed mundo), Escobedo, Ripoll (D. V.), Ferrández, Mora Florín, Formigós, tíerrez (D. T.), Aznar, Zaragoza, Sedeño, Sanchis, Lafarga, Badia, Corominas, Clement, Ramos (D. Enrique), Mandado, Mendaro, todo el personal del Gobierno civil y otros muchísimos cuyos nombres no podemos recordar en este momento.

Reciba nuestro saludo de despedida el Sr. Riu.

Reunión de periodistas

En los salones de la Sociedad Económica de Amigos del País, se reunieron ayer los periodistas alicantinos, para tomar acuerdos a fin de aliviar la aflicta situación en que ha quedado la familia del que fué querido compañero nuestro Antonio Gimenez.

Se acordó celebrar una función en el teatro Principal para la cual han ofrecido su concurso Milagro Gorgé, la Sociedad «Calderrón de la Barca», Ricardo Pastor y otros avaros artistas.

Se dió cuenta de haberse recibido algunos donativos en metálico, del señor barón de Monte Villana 100 pesetas, de D. Alberto Ganga 100 pesetas y del gobernador Sr. Riu 50.

Dichas cantidades se remitieron a la familia.

El Sr. Galdó López propuso se organizase una rifa que coincidiese con uno de los próximos sorteos de la Lotería Nacional a fin de engrosar con sus productos la suscripción abierta en socorro de la desvalida familia de Gimenez.

Así se acordó.

En la redacción de «El Graduador» se admiten toda clase de donativos en metálico y en especie.

Ha sido pedida la mano de la bellísima señorita María Senente, hija de don Francisco, para el joven letrado de este colegio D. Arturo Gadea y Prá.

El Juzgado de Monóvar sita y llama a Manuel Martínez Sempere, casado con María Josefa Sala Sanchis, vecino de Pinosc y habitante en la partida de la Algeñosa, hoy en ignorado paradero, para que en el término de ocho días siguientes al que se publique en el «Boletín oficial», comparezca ante aquel Juzgado al objeto de explicar la causa que en el mismo se le instruye sobre muerte casual de su hijo Manuel Martínez Sala.

La distribución de fondos para el próximo mes de Agosto de la Diputación

Bodegas de Campo Alto

Depósito para la venta de vinos de dicha procedencia
PLAZA DE ISABEL II, NUM. 30

Llamamos la atención del público hacia este importante establecimiento donde se ofrecen a los consumidores vinos legítimos de uva, puños, de excelente sabor y al reducido precio de 25 céntimos de peseta micheta 3/4 litro.

También se venden por cántaros y embotellados, a los siguientes precios: Por cántaros 11 y 1/2 litros.—Vino flor, 5'50 pesetas uno.—Idem superior, 6'70 id., id. superior, 0'65 id., id.—Id., id. (rancho) 5 y 2'50 id., id.

El público encontrará también en este establecimiento, a precios económicos, excelentes marcas de Champagne, Cognac, Jerez, superiores vinagres y gran variedad de otros vinos y licores, entre ellos especial Jerez quinado para enfermos.

Los precios se entenderán por pesetas. Los de los vino embotellados están recargados con 25 céntimos valor del casco que se reintegrará al comprador que lo devuelva a este depósito. Se sirve a domicilio.—Teléfono núm. 17.

AGUAS CRISTALINAS Y PURAS

LA CIENCIA LO DICE, LA PRACTICA LO PREGONA LA RAZON LO DICTA

No haciendo uso de ninguna agua en las comidas, no se trastorna el organismo y se disfruta de excelente salud.

VINO y nada más que VINO!

Elaborado con esmero y cuyos cuidados en su crianza han sido practicados por manos expertas. Los únicos que reúnen las condiciones apetecidas, son los que se expenden en las

Bodegas de Alatoz

Despacho: Plaza de Isabel II, II.—Alicante

Servicio esmerado a domicilio, economía y prontitud. PRECIOS: Cestas de 6 botellas de 3/4 litro, a 0'80 céntimos, 1'80 pesetas.—Idem de 12 id., de id., id., 0'30 id. 3'60 id.—En barriles de 10 y de 20 litros a 0'35 céntimos litro, 3'50 pesetas.—Idem de 20 id., a id., id., 7 id.

NOTA.—Pago al contado, envases no comprendidos. Los barriles van provistos de un grifo. Concesión especial. En el mismo establecimiento se despacha a 0'25 pesetas micheta.

provincial, aprobada por la comisión, asciende a 260.507'15 pesetas.

REGISTRO CIVIL

En las oficinas del Registro civil se han hecho durante las últimas veinticuatro horas las inscripciones siguientes:

NACIMIENTOS
Manuel Soler Lloret, Carmen Pastor Sogorb, Josefa Sofio Gorgé, Enriqueta Gomis Hernández, María Ibañez Girones.

DEFUNCIONES
Miguel García Torregrosa, Francisca Blasco Zaragoza.

MATRIMONIOS
Eduardo Izquierdo con Antonia Martínez, Dionisio Pérez con Emilia Burgos.

Escriben de Alcoy:
«El juez de instrucción, acompañado del secretario y con el auxilio del sargento y un número de la guardia civil, recorrieron ayer todos los cafés y sociedades donde se suponía que jugaban a los prohibidos, incautándose de las mesas que se creía servían para dicho objeto.

Han sido llamados al juzgado todos los dueños y conserjes de dichos establecimientos con objeto de prestar declaración.

Sucesos

Casa de Socorro
Durante las últimas veinticuatro horas, el médico de guardia de la Casa de Socorro, ha hecho las siguientes curaciones:

Ramón Fuster Pomares, herida con una navaja en la región frontal.
Francisco Gómez, herida contusa en la región occipital.
José Fuentes Marco, herida incisa en el dedo pulgar izquierdo.
Miguel Soler García, herida con arrancamiento de la uña del dedo medio izquierdo.

Denuncias
Ha sido denunciada y multada con dos pesetas, la vecina de la calle de Tarifa, número 37, Dolores Ramón por arrojar agua a la calle.

Por promover un fuerte escándalo en la vía pública, ha sido denunciada una mujer llamada Isabel García, que habitaba en la calle de León, número 13.

Escándalos
Un individuo llamado Rafael Avellá vecino de la calle de Jerusalem, número 28, promovió anoche un fuerte altercado en la calle de Pizarro, maltratando de obra a Dolores Gutiérrez.

Por una pareja de la guardia municipal fué conducido al cuarto de arresto.

En un establecimiento de refrescos

establecido en la carretera de San Vicente, se ha suscitado en la mañana de hoy una acalorada cuestión entre un sujeto llamado Francisco Gómez, hijos de éste, y su nuera Agustina Torregrosa.

La pronta intervención de la guardia municipal puso fin a la contienda.

Suicidio
En el pueblo de Gorga se ha suicidado un empleado en Correos, llamado Luis Genis, joven de 25 años, disparándose un pistolazo por debajo de la barba. La causa del hecho es haberle denunciado, diferentes veces intentada por suicida.

Otro suicidio
En la mañana del último pasado viernes, la anciana Josefa Amorós Navarro se arrojó desde el último piso de su casa habitación situada en la calle del Salitre, de Novelda.

Su estado es grave.

Compañía Vasco-Castellana
Con un capital de 30 millones de pesetas, se ha constituido una compañía ferroviaria rotulada como estas líneas, cuyo objeto es construir en corto plazo un ferrocarril directo de Madrid a Bilbao pasando por Burgos.

Para comprender la conveniencia de la línea proyectada, basta con examinar sobre un mapa el trayecto de las líneas Norte y Tudela a Bilbao que ahora constituyen el camino férreo entre Madrid y la capital de Vizcaya; dichos trazados resultan caprichosísimos y desde luego ve que más profano las inmensas ventajas que tanto al reducir las distancias como al dotar de tan importante progreso a regiones carentes hoy de vías había de reportar un ferrocarril directo.

El viaje por la nueva línea, que además de ser más corto tendrá doble velocidad, lo que hará posibles mayores velocidades, no durará más de siete horas, podrá durar sólo cinco, si, como se supone dadas sus condiciones excepcionales, se autoriza al nuevo ferrocarril una velocidad de 100 kilómetros por hora.

Los datos apuntados bastan para justificar el entusiasmo con que el proyecto ha sido acogido y el apoyo material que en todas partes encuentra. Casi todos los Municipios por cuyos términos ha de pasar la nueva línea concederán gratis los terrenos necesarios para ella, y muchos contribuirán además con importantes subvenciones en metálico.

En tales condiciones, la nueva línea se presenta como un buen negocio, y sus accionistas lograrán seguramente fortísimos dividendos que en realidad merecen por lo mucho que su iniciativa puede beneficiar los intereses nacionales.

Altas fantasías y novedades en toda clase de tejidos Mantillas, Sombrillas, Corsets, Tapicería y Lienzos Pañuelos Manila bordados y lisos. Inmensos surtidos de sedería color y negros

VILANOVA Y CATURLA
Mayor, 12.—Sucesores de Tomás María Pérez—Mayor, 12
PRECIO FIJO.—Ventas al contado

Grandes talleres de sastrería.—Confecciones para señoras, caballeros y niños.—Pañería del País y Extranjero.—Especialidad para géneros negros y blancos

GRAN FABRICA DE SOMMIERS DE

SALVADOR GOSALBEZ

REVISTA DE TRIBUNALES

AUDIENCIA JUICIOS ORALES

Hece días, según nos dice un amigo nuestro, recorren las casas algunas damas, recogiendo firmas para elevar una instancia á Alfonso XIII, rogándole proteja en Alicante á la Asociación del Corazón de Jesús.

A los 78 años de edad ha fallecido la virtuosa madre de nuestro querido amigo D. Francisco Aznar Cortés. La casa de la finada se vé con tan triste motivo concurridísima por lo más distinguido de esta capital, como prueba evidente de las muchas simpatías que goza la familia.

La CORRESPONDENCIA DE ALICANTE le envía el más sentido pésame por tan irreparable desgracia.

Se encuentra en esta capital D. José Noguerol, jefe de la estación de los ferrocarriles del Norte.

Anoche se telegrafió á «Lagartijillo chico» preguntándole si tenía libre el 10 de Agosto.

En el caso de tener la citada fecha libre se celebrará una corrida en la que en unión del «Chico de la Blusa» estoreará seis novillos de Miura.

Por el alcalde de Callosa de Segura se ha solicitado de este Gobierno civil el oportuno permiso para celebrar festejos y feria en los días 10, 11, 12 y 13 del corriente en honor á su patrona la Virgen del Carmen.

También ha solicitado permiso para celebrar fiestas en honor á la misma Virgen los días 14, 15, 16, 17 y 18 del presente el alcalde de Cox.

En el ministerio de la Gobernación se ha instruido el oportuno expediente con motivo del recurso de alzada interpuesto por D. Vicente Alcazar Seguí, contra resolución de este Gobierno de provincia, que dejó subsistente providencia de la alcaldía de Vall de Alcalá, en la que se le exige el pago de 375 pesetas á fondos municipales.

En el plazo de 20 días, las partes interesadas, pueden alegar ó presentar en el Gobierno civil de la provincia los documentos ó justificantes que consideren conducentes á su derecho.

Se encuentra en Alicante el exgobernador de esta provincia y querido amigo nuestro, D. José Alvarez Pérez.

El último número del periódico madrileño «Relieves» publica las biografías y retratos de los Sres. Fernández Caro, Martínez Peyret, barón de Petrés, Arroyo Rodríguez, Riu Casanova y Campos (D. Guillermo).

TIRO NACIONAL

Premios recibidos en el día de ayer. De D. Antonia Guillén, 25 pesetas. De D. E. Linares Such, una pistola Matiser con municiones. Día 7.—Del diputado á Cortes D. Enrique Arroyo, un objeto de arte cuyo encargo ha dado á su administrador para que inmediatamente se remita á esta capital.

Se encuentra en esta capital D. Julio Puig Pérez director del «Heraldo de Alcoy».

Ayer falleció nuestro antiguo amigo y conocido tipógrafo D. Miguel García Torregrosa.

Ha muerto joven cuando en las rudas faenas de un trabajo constante había conseguido una posición desahogada é independiente.

Descanse en paz!

Movimiento del puerto

El movimiento de buques durante el día de hoy en nuestro puerto ha sido el siguiente:

ENTRADOS

Vapor «Santa Ana», c. Riera, de Denia en lastre. Idem «M. L. Villaverde», c. Baño, de Santa Cruz de Tenerife y Cádiz con efectos.

DESPACHADOS

Vapor «Balear», c. Terreta, para Ibiza y Palma con efectos. Idem «M. L. Villaverde», c. Baño, para Barcelona y escalas con idem. Idem «Santa Ana», c. Riera, para Cete con idem. Idem «Cabo Nao», c. Echevarría, para Bilbao y escalas con idem. Laud «La Sangre», p. Company, para Palma con sal.

El primer teniente de infantería (E. R.) D. José Bartel Vidal, agregado á la Zona de esta capital, ha solicitado el retiro con arreglo á la Ley de 8 de Enero último.

Es esperado en Alicante el diputado por la circunscripción D. Santiago Mataix.

Montepío Mercantil

A la última sesión asistieron los señores Bernabeu, Clavel, Irlas, Caseres, Maluenda, Pacheco, Penalba y Robles. Acordóse admitir como socio protector á D. Juan Visconti Javaloyes, que lo era numerario.

Se autorizó al vice secretario Sr. Robles para que en la próxima sesión presente un resumen del estudio realizado por la Directiva del proyecto de instalación de cátedras para que aprobado que sea incluirlo en la orden del día en la próxima asamblea general.

BANQUETE POLITICO

Los elementos políticos de esta circunscripción que desde la muerte de Cánovas militaron á las órdenes del señor duque de Tetuán, obsequiaron anoche con un banquete, que se verificó en el teatro Principal, al diputado por Lucena nuestro paisano D. Juan Poveda García.

Tenía dicho acto por objeto demostrar al Sr. Poveda sus correligionarios, que han visto con gusto la nueva postura adoptada por nuestro paisano y su ingreso en la Unión conservadora.

El banquete lo sirvió Iborra en el patio de butacas convertido en comedor. Presidió el decano de los conservadores D. José Pórcel Plaza, quien tenía á su derecha al Sr. Poveda y á su izquierda al Sr. Andreu Bellido.

Asistieron cerca de 400 comensales y numeroso público que ocupaba las localidades. En los palcos había muchas señoras.

Durante la comida el fotógrafo señor Pla sacó al magnesio diferentes fotografías.

Al llegar la hora de los brindis, el presidente del comité extetuanista señor Andreu Bellido pronunció un elocuente discurso, en el que después de agradecer en nombre de la comisión organizadora, á todos los concurrentes la asistencia al acto, rogó al Sr. Poveda aceptara un album en el que constasen las firmas de sus amigos presentes, como recuerdo de la fiesta.

Se congratuló de que dejando á un lado añejas costumbres abrieran los ojos los alicantinos y prestaran color á los hijos del país, como se patentizaba en el banquete de anoche, separándose de aquellos caballeros que no conocen nuestras necesidades, ni les interesan, ni son siquiera conocidos nuestros.

Dejó á la discreción del Sr. Poveda el tratar la cuestión política y terminó brindando por sus jefes Silvela y Poveda.

Muchos aplausos al Sr. Andreu que duran largo rato y continúan al levantarse el Sr. Poveda, notándose en aquellos momentos gran expectación.

Empieza el Sr. Poveda dirigiendo desde el fondo del alma frases de agradecimiento á sus amigos y paisanos por el obsequio que se le ofrecía, congratulándose de ver á su alrededor á casi todos los correligionarios que en el banquete de la Cadena proclamaron por vez primera su candidatura á la diputación á Cortes.

Seguidamente ruega á sus amigos que sigan como hasta aquí unidos y disciplinados, pues de esa manera probarán que el partido conservador son ellos y no el cacicato Mataix Salvador Pérez. (Muchos aplausos).

Aceite puro de Oliva

y vino de mesa

Arroba de Aceite de doce y medio kilos, de 14'25 á 16 pesetas. Cántaro de Vino de la Huerta, de once y medio litros, de 4'50 á 5'50 id. Servicio á domicilio sin aumento de precio.

12.—San Nicolás.—12, (Almacén de Harinas)

Este acto—dijo—significa una protesta que repercutirá en las altas esferas del día no lejano en que por quien deba escoger se escoja, y por quien deba elegir se elija.

Las jefaturas—añade—no se sostienen con caritas. (Ovación). Recuerda la guerra que Alicante hizo á alicantinos ilustres como Maisonave y Navarro Rodrigo.

Hace un elogio cumplidísimo del programa del partido conservador, que tiene según el orador evoluciones concretas y definidas para resolver los problemas financieros, social y religioso, atacando á los liberales que representan la política de los aplazamientos.

Brinda por S. M. don Alfonso XIII, por Silvela, por el partido conservador, por sus amigos, por Alicante y por España. (Muchos aplausos). A propuesta del concejal don José Pórcel, se acordó llevar uno de los ramos que adornaban las mesas á la señora de D. Juan Poveda.

En todos los círculos se comentó anoche y se ha seguido comentando hoy el discurso del Sr. Poveda. Sus amigos están satisfechísimos, pues con el acto de anoche se puso de manifiesto que el diputado por Lucena cuenta en esta circunscripción con valiosos elementos.

La gente no política, y por tanto la menos sospechosa de parcialidad, extrajo que el Sr. Poveda nada dijera en su discurso de las causas que le han movido á separarse del duque de Tetuán, y de que su primer acto político fuera la declaración de guerra á los silvelistas de Alicante.

Indudablemente esperaban del señor Poveda frases de armonía y concordia y no de tan abierta hostilidad.

Los adversarios del Sr. Poveda le atacan otros puntos de su discurso, pero tales apreciaciones por creeras apasionadas y dado nuestro carácter independiente las dejamos de consignar. El señor marqués del Bosch dirigió una carta á la comisión organizadora del banquete, agradeciendo el honor de haber sido invitado y congratulándose del ingreso en el partido silvelista del Sr. Poveda y sus amigos.

Portelegrafo

(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)

De aquí

Madrid 7 (9 m.) Sigue scentuándose la mejoría del Rey Eduardo de Inglaterra.

No es cierto que haya sido capturada Cecilia Aznar.

Las huelgas parecen conjuradas en toda España.

De aquí y de allá

Madrid 7 (11'40 m.) Para el viaje que ha de hacer el Rey en Septiembre á las poblaciones del Mediterráneo se prepara una gran manifestación naval.

Concurrirán los cruceros «Cieneros» y «Princesa de Asturias» que estarán terminados para aquella fecha. En Holanda las tormentas han producido grandes destrozos.

Se registran desgracias personales. ADVERTENCIA

A la hora de entrar en máquina esta edición no hemos recibido los telegramas de la tarde. Ignoramos la causa.

GOSALBEZ Y F. NAVALON GRAN SASTRERIA

EL LEON

Méndez-Núñez, 6 y Angeles, 2. Artículos pañería de las mejores fábricas. Abundante surtido y últimas novedades.

ELEGANCIA Y ECONOMIA. Se confeccionan toda clase de prendas de vestir para caballero.

CORTE IRREPROCHABLE. Precios sin competencia. Camisas y Corbatas

IMPRENTA DE I. GALDÓ CHÁPULI

La ESTRELLA DE ORO

MAYOR, 34 Y PORTICO DE ANSALDO I.-ALICANTE

Rafael Mora

Tejidos de todas clases en sedas, lanas, telas de algodón, pañería, puños, cuellos, corbatas, cinturones, sombrillas paraguas, corsés, mantas, coronas fúnebres, artículos del Japon, envolturas y sombreros para señora. Especialidad en ABANICOS JAPONESSES

PIANOS

VENTAS Y ALQUILER. MUSICA E INSTRUMENTAL. ANTONIO FALCO. Sagasta, 32 y 34.

AGUSTIN FERRER

CALLE DE LA PRINCESA, N.º 9. Almacén de paños y sastrería y grandes novedades para la presente estación. Abundante y variado surtido. CONFECCION ESMERADA. PRECIOS SIN COMPETENCIA

Se vende ó alquila

Un almacén bueno para el negocio de vinos, como también para depósito de cualquier otra mercancía, que mide 60 metros de largo por 13 de ancho, situado de la Estación del ferrocarril de M. Z. y A. Se venden también terrenos. Dirigirse á Enrique Tato Liorna, 4.º, 3.º

PILDORAS DEFRESNE PANCREATINA DIGESTIVO el más poderoso el más completo. Polvo - Elixir. En todas las buenas Farmacias de España.

ca, para obligarme respecto á vos. Y ahora lo que necesito, no es solo vuestro silencio, sino que cuento con vuestro trabajo.

—Podéis contar con ambas cosas.

—Bueno, escuchad entonces lo que tengo que deciros,—contestó el banquero.—El día en que Westford depositó su fortuna en mis manos, me dejó los títulos de una posesión que tiene en provincias. Esos títulos y esa posesión quiero que pasen á mi poder.

—¿Cómo? —En virtud de un compromiso firmado por Westford antes de marcharse, compromiso en el cual me trasferí la propiedad de su dominio, si en el plazo de seis meses, á contar desde el día de la firma, no me ha devuelto una cantidad que le presté para sus negocios.

—¡Oh! Tenéis razón. Ese dominio pasaría á vuestro poder, existiendo un compromiso como ese.

—Si, una escritura redactada con regularidad por un hombre de ley, y que vos firmaréis como testigo.

—Pero yo no he sido testigo de un acto semejante,—respondió el banquero.

—Tenéis poca memoria hoy, querido Danielson,—dijo el banquero,—mañana tendréis más, sobre todo si os entrego á cuenta de nuestro convenio unas cincuenta libras.

El banquero acompañó á sus palabras con una siniestra sonrisa, cuyo sentido comprendió enseguida el dependiente.

—Dadme cien libras,—replicó,—y veréis que memoria tan excelente poseo.

—Conformes, y mientras tanto, buscad entre vuestros recuerdos si tenéis algún amigo, un pasante de algún pro-

curador ó abogado, por ejemplo, que sepa redactar un convenio en el que no falte nada, y que al mismo tiempo sea bastante hábil para imitar la firma de otro.

—Dejadme que reflexione un poco antes de responder á esa pregunta,—contestó Danielson.

Y se absorbió en una profunda meditación, con la vista fija en el fuego.

—Si,—dijo pasado un rato,—conozco al hombre que nos hace falta.

—¿Y podréis conseguir que prepare enseguida el convenio?

—Si, pero ese hombre exigirá algún dinero como precio de su trabajo.

—Se le pagará bien.

—¿Y cómo lo vamos á hacer para conseguir la firma que es trata de imitar?

Godwin sacó la carta robada del bolsillo y exhibió el autógrafo del capitán, que entregó á Danielson.

—Comprendéis lo que tenéis que hacer?—le preguntó.

—Perfectamente.

No dijeron una palabra más.

Los vinos generosos no habían producido ninguna impresión al dependiente del banquero, y estaba tan sereno como si hubiese bebido agua sola.

Permaneció en su asiento, tan pronto mirando al fuego como á la fisonomía pensativa de su principal, y á cada momento se escanciaba un vaso de licor de un frasco que tenía al alcance de la mano.

A pesar de lo mucho que había, su espíritu no se sterró nada y Godwin, en medio de sus meditaciones, no dejó de observar este detalle.

mujer á la que amé, y su visita me produjo el mismo efecto que si hubiese tropezado con un fantasma.

El dependiente suspiró como un hombre que tiene el corazón destrozado, y extendiendo su temblorosa mano, cogió la botella de brandy y se escanció un vaso de licor.

—¡He aquí el consuelo,—murmuró.— En el fondo de la botella se está siempre seguro de encontrar el consuelo.

No hay pena que el hombre no pueda ahogar, con tal de que tenga los medios de proporcionarse una dosis de este licor.

—No os acordáis de lo que me dijo el doctor cuando me enseñó á beber?

—¿Qué? —Que el hombre que bebe demasiado se convierte en un animal.

—¿Y cómo lo vamos á hacer para conseguir la firma que es trata de imitar?

El banquero no había visto nunca tan conmovido y emocionado á su dependiente.

—Me sorprende mucho veros así, Jacobo,—le contestó,—porque siempre os tuve por un hombre de hierro, tan duro como este metal. Jamás me figuré que tuvieseis corazón.

—Y no lo tengo,—respondió el dependiente,—ahora no... ahora no, antes sí lo tenía, pero lo destrozaron... Hace de esto mucho tiempo. Vamos, señor Godwin, yo me dominé. No me pagáis para soñar, sino para trabajar, y estoy dispuesto á hacer cuanto me ordenéis, sea ello lo que quiera, pues creo no me trajisteis á Winchester para que me divierta ó distraeros, sino porque hay que hacer alguna cosa, ¿de qué se trata?...

—¿Y cómo lo vamos á hacer para conseguir la firma que es trata de imitar?

—No es el momento oportuno para contestar á vuestra pregunta, Jacobo,—replicó el banquero.—Vamos á comer ahora y los negocios vendrán después. La noche está fresca, dad orden de que enciendan el fuego.

Dada la orden y una vez encendida la chimenea, sirvieron una suculenta comida, y ambos, principal y dependiente se sentaron ante una mesa cubierta de botellas y vasos de cristal tallado y servicio de plata.

—¡Es raro!—pensó Godwin contemplando la poca simpática fisonomía de su dependiente.—¡Ese hombre habla del fantasma de su juventud! Yo también vi el de mi pasado en esa joven de ojos de azul, violado, y sedoso cabello rubio! Era la sombra de Clara Ponsombly cuando la encontré por vez primera, y mi corazón se prendió de ella. ¡Hace de esto veinte años!

Jaco Danielson había vuelto á ser el mismo de siempre y recordando sus modales medio irónicos, medio serviles, de que siempre hacía gala delante de su principal.

—Esto es todo muy elegante,—dijo reestregándose sus manos secas y arrugadas y contemplando el lujoso mueblaje del salón y el resplandeciente servicio de la mesa.—No como así todos los días, seis un buen amo, señor Godwin.

—Y tengo intención,—respondió el banquero,—demostrarme muy generoso con vos pagándoos espiéndidamente si me servís bien y fielmente. No tengo pretensiones de pasar por generoso, pero quiero sí pagar bien á los que me sirven.

—Está bien, señor Godwin, ya sé que los más cuerdos son los que tienen menos pretensiones.

El banquero sabía, por propia experiencia, que era inútil querer representar un papel hipócrita delante de Jacobo, y había observado, además, que los

